

Совет для родителей «Хвалите своего ребенка»

подготовила воспитатель

А.С. Цветкова

Воспитывает ребенка не столько наказание, сколько поощрение. Младенец получает положительное подкрепление от матери, видя ее ласковую улыбку, слушая ее нежный голос, ощущая прикосновение заботливых рук. Но когда дети подрастают, родители наиболее действенными считают запреты и замечания.

Ребенка действительно можно заставить повиноваться каждому родительскому желанию, требованию, но ведь все это не поможет стать ребенку личностью.

Важно отметить его старание, его усилие и тот результат, который доставил и вам, и ему радость. Родительское поощрение должно подкреплять и усиливать внутреннее удовольствие ребенка от выполненной работы.

Важно понимать, что:

- Похвала должна звучать искренне. И даже если порой он будет съезжать назад, ничего страшного – это нормальный процесс обучения. Иначе тяга к знаниям улетучится навсегда.

- Хвалить нужно по делу. Скажем, у вашего ребенка явные художественные способности. Но произнося похвалу очередному его шедевру, мягко дайте понять, что многому еще нужно учиться, например, аккуратности, трудолюбию.

- Не прибегайте к похвале-сравнению. Только в крайнем случае, стараясь уравновесить достоинства сравниваемых. Полезно также хвалить младших за их достижения на глазах старших, чтобы те прониклись вашим отношением к их успехам. Ведь дети нередко копируют поведение взрослых и неосознанно стремятся им подражать. А старших хвалите на глазах у младших, чтобы те старались в будущем повторить их достижения. Похвала тем более нужна, если сын или дочь считают себя в чем-то хуже ровесников. Объясните ему, что у всех способности разные, просто нужно помочь талантам «проснуться», а это ему по силам.

- Не перехвалите! Безусловно, все мы уверены, что наш ребенок – самый лучший. Однако все должно быть в меру, даже похвала. Иначе она обесценится, перестанет восприниматься как поощрение.

Нерешительный, но вполне способный или даже талантливый ребенок нуждается в большей порции словесного одобрения со стороны мамы и папы, чем малыш средних способностей, но уверенный в себе.

Родители должны осознать, насколько важно ребенка похвалить, подбодрить, поэтому не забывайте хвалить детей за достигнутые успехи, за каждое усилие в достижении результата.